Cvičení – kinematika (8. 10. 2018)
1. Automobil se při cestě z města A do města B pohyboval stálou rychlostí 80
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, při zpáteční cestě pak stálou rychlostí 
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 Určete průměrnou rychlost automobilu.

2. Automobil se pohyboval polovinu času stálou rychlostí 80
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 a druhou polovinu času stálou rychlostí 
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 Určete průměrnou rychlost automobilu.

3.  Jaká je průměrná rychlost pohybu tělesa, které se a)v prvé čtvrtině své dráhy pohybuje stálou rychlostí 1m.s-1 a zbytek dráhy stálou rychlostí 5 m.s-1, b) prvou čtvrtinu doby svého pohybu pohybuje stálou rychlostí 1m.s-1, zbytek doby stálou rychlostí 5 m.s-1?     
4. Cestující sedí u okna vlaku, jež se pohybuje stálou rychlostí 72 km.h-1 vzhledem k trati. Po druhé koleji projede opačným směrem vlak délky 120 m stálou rychlostí 36 km.h-1 vzhledem k trati. Jak dlouho viděl cestující tento vlak?   
5. Peloton cyklistů se pohybuje rychlostí 
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. V okamžiku, kdy bylo čelo pelotonu vzdáleno 
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 od místa startu, vyjela z místa startu spojka rychlostí 
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 Spojka dostihla čelo pelotonu a zařadila se na jeho konec za 
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Určete délku pelotonu l.

6. Určete velikost i směr rychlosti vrtulníku, který při západním větru s rychlostí 15 ms-1 má letět na sever rychlostí 75 ms-1. 


7. Plavec plave v řece o rychlosti proudu 3 m/s pod úhlem 45 stupňů proti proudu vlastní rychlostí 2 m/s. Jaká je výsledná rychlost co do velikosti a do směru?    
8. Kolikrát se zvětší brzdná dráha automobilu brzdícího s konstantním zrychlením a, jestliže se počáteční rychlost zvýší dvakrát?  
9. Určete brzdnou dráhu auta s počáteční rychlostí 90 kmh-1, které se pohybovalo rovnoměrně zpomaleně a zastavilo za 5 sekund. Určete rovněž jeho zrychlení. 
10. Kabina výtahu se rozjíždí 1,5 s se zrychlením 2,5 m.s-2, brzdí se stejně velkým zrychlením a po stejnou dobu. Jak dlouho jede výtah z přízemí do 9. patra, je-li konstrukční výška patra 2,85 m?
11. Kulička, jejíž rychlost v čase t = 0 byla nulová, se pohybuje se zrychlením 1,5 ms-2. V jistém místě své dráhy má rychlost 10 m.s-1 . Jaké rychlosti dosáhne o sto metrů dále? Tření a odpor prostředí zanedbáváme.  
12. Určete úhlovou rychlost otáčivého pohybu: a) Země kolem své osy, b) Země kolem Slunce, c) hodinové ručičky, d) minutové ručičky.
13. Částice se pohybuje po kružnici o poloměru R = 2 m s konstantní úhlovou rychlostí ω = 10 rad.s-1. Určete: a) periodu a frekvenci pohybu, b) normálové zrychlení částice.  
14. Stanovte velikost úhlového zrychlení kol auta, které z rychlosti 45 km.h-1 zastaví na dráze dlouhé 25 m rovnoměrně zpomaleným pohybem. Průměr kola je 80 cm.
15. Rotor turbíny konající 3 000 ot min-1 se brzděním zastaví za 2 minuty. Počet otáček za sekundu se při brzdění rovnoměrně zmenšuje. Kolik otáček vykoná rotor od počátku brzdění až do svého zastavení? 

16. Kolik otáček za minutu musí mít ultracentrifuga, aby dostředivé zrychlení bodu, který se nachází ve vzdálenosti r = 1m od osy otáčení, bylo 3.105 krát větší než zrychlení tíhové?       
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